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“Sesungguhnya Allah SWT. Telah memuliakan manusia, memberikan
kelebihan dari seluruh hewan dengan berbicara, dan memuliakan bahasa
Arab sebagai bahasa paling indah. Dan cukuplah sebagai keutamaan bahasa
Arab karena dengan bahasa tersebut Al-Quran itu turun, serta sebagai
bahasa penduduk Surga. Diriwayatkan dari sahabat Ibnu Abbas r.a.
bersabda : “Cintailah bahasa Arab karena tiga hal, yang pertama karena aku
berasal dari bangsa Arab, kedua Al-Quran berbahasa Arab, dan yang

ketiga obrolan penduduk Surga dengan bahasa Arab”.
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CONTOH RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP)
BAHASA ARAB MODEL Problem Based Learning

Satuan Pendidikan : MTs N 1 Sragen

Mata Pelajaran : Bahasa Arab

Kelas : VI

Materi Pokok : Perkenalan (<a_t=1l)
Keterampilan : Mendengar

Alokasi Waktu : 1 x 40 menit (Pertemuan 1)

1. Kompetensi Inti
K-1 : Menghargai dan menghayati ajaran agama yang dianutnya. (Sikap

Spiritual)

K-2 : Menghargai dan menghayati perilaku jujur, disiplin, tanggungjawab,
peduli (toleransi, gotong royong), santun, percaya diri dalam berinteraksi secara
efektif dengan lingkungan social dalam jangkauan pergaulan dan keberadaannya.
(Sikap Sosial)

K-3 : Memahami pengetahuan (factual, konseptual dan procedural)
berdasarkan rasa ingin tahu tentang ilmu pengetahuan, teknologi, social, seni,

budaya terkait fenomena dan kejadian tampak mata. (Pengetahuan)

K-4 . Mengolah, menalar, dan menyaji dalam ranah konkret dan ranah abstrak
terkait dengan pengembangan dari yang dipelajarinya disekolah secara mandiri,
dan mampu menggunakan metode sesuai dengan kaidah keilmuan.

(Keterampilan)



2. Kompetensi Dasar dan Indikator

3.1 Mendemonstrasikan tindak tutur menyapa (salam, menanyakan keadaan)
memperkenalkan diri (tadruf) dengan memperhatikan fungsi social, struktur teks

mubtada’dan khobar dan unsur kebahasaan pada teks interaksi

4.1  Menggunakan tindak tutur menyapa (salam, menanyakan keadaan),
memperkenalkan diri (tadruf) dengan memperhatikan fungsi social, struktur teks

dan unsur kebahasaan yang benar dan sesuai konteks
3. Indikator Pencapaian

3.1.1 Membandingkan bunyi huruf hijaiyah dan ujaran (kata, frasa atau kalimat)

yang terdapat pada materi taaruf

3.1.2 Menganalisis kata/kalimat yang telah didengar seperti kata sapaan,

memperkenalkan diri (tadruf) dengan menggunakan struktur kalimat mubtada’dan
khobar

4.1.1 Mempraktekkan tindak tutur menyapa, memperkenalkan diri (taaruf) dengan
memperhatikan fungsi social, struktur teks dan unsur kebahasaan yang benar dan

sesuai konteks
4. Tujuan Pembelajaran

Melalui model pembelajaran Problem Based Learning, peserta didik dapat
membandingkan bunyi huruf hijaiyah dan ujaran (kata, frasa atau kalimat) yang
terdapat pada materi (tadruf), menganalisis kata/kalimat yang telah didengar
seperti kata sapaan, memperkenalkan diri (tadruf) dengan menggunakan struktur
kalimat mubtada’dan Khobar.

5.Materi Pembelajaran

a. Materi pembelajaran reguler : materi pembelajaran —s =3l dengan struktur
kalimat mubtada’dan khobar

b. Materi pembelajaran pengayaan : struktur kalimat mubtada’dan khobar



c. Materi pembelajaran remedial :

bahasa yang lebih ringan dan mudah dipahami siswa

1. Metode Pembelajaran

Pendekatan : STEAM

Model Pembelajaran : Problem Based Learning (PBL)

Metode
Strategi : Kooperatif

Media dan Bahan

dan laptop, video tentang < sl

Sumber Belajar

: Demonstrasi dan ekperimen

mengulang pembelajaran reguler dengan

: Worksheet atau lembar kerja peserta didik, LCD Proyektor

: Modul materi ajar, Syaekhuddin A, Hasan Saefullah,

2002, Ayo Memahami Bahasa Arab 1, Erlangga dan link Youtube
https://youtu.be/uUGqvI3bTFI
Sintaks/Langkah-Langkah Pembelajaran
Sintak Model .
Langk_ah Pembelajaran Deskripsi Alokasi
Pembelajaran PBL Waktu

Kegiatan
Pendahuluan

a. Peserta didik mengucapkan salam

dan berdoa untuk memulai

kegiatan pembelajaran (religius)

. Peserta didik menyiapkan kondisi

psikis dalam mengawali kegiatan

pembelajaran. Dalam hal ini
peserta didik menyimpan kembali
buku pelajaran sebelumnya dan
buku

berikutnya yaitu buku bahasa Arab

menyiapkan pelajaran

(tanggungjawab)

5 menit

Kegiatan Inti | 1.l1dentifikasi dan
merumuskan

masalah

Peserta didik diberikan pertanyaan :

“apa makna taaruf ?”. Kemudian guru

memberikan contoh peragaan dua



https://youtu.be/uUGqvI3bTFI

orang yang saling berkenalan (berpikir
kritis)

- Peserta didik mengamati video
pembelajaran tadruf pada link yang

telah disediakan

2.Mengorganisasi
kan peserta didik
untuk belajar

materi taaruf

Peserta didik saling berpasangan dan

mencoba  mempraktekkan  materi

tadruf (kolaborasi)

3.Membimbing
penyelidikan
individu dan

kelompok

Peserta didik melalui bimbingan guru
melakukan pengumpulan data dan
informasi :
C. Peserta didik memulai untuk
mencari informasi tentang taaruf
d. Peserta didik memulai untuk
menerapkan kalimat yang dapat
digunakan dalam taaruf (berpikir

kritis)

4.Mengembangka
n dan menyajikan

hasil karya

-Peserta didik menyampaikan hasil

analisis secara lisan, tertulis atau
dengan media tentang arti taaruf
(mandiri)

-Peserta didik mencoba
mempraktekkan taaruf secara
berpasangan sesuai contoh

(komunikatif)

5.Menganalisis
dan mengevaluasi
proses pemecahan

masalah

-Peserta didik menganalisis arti tadruf
(kreatif)

-Peserta didik merefleksi penguasaan
materi yang telah dipelajari

-Peserta didik melakukan evaluasi

pembelajaran yang telah dicapai




Kegiatan Guru membimbing peserta didik untuk
Penutup memberikan kesimpulan dan
memberikan penguatan serta berdoa
dan menutup kegiatan pembelajaran
(religius)
Penilaian

Teknik Penilaian

Sikap spiritual dan sosial

Nama
Hari, o Butir Tindak
No Peserta | Kejadian ) +/- )
Tanggal o Sikap Lanjut
Didik
1
2
3
Nilai = Jumlah skor yang diperoleh x 100
Skor Maksimal
Pengetahuan
Nama Rata-
Nomor Teknik
No. Peserta L/P rata
Induk Penilaian
Didik nilai

Keterampilan




No. | Nama Siswa

Aspek Penilaian

Komunik

asi

Sistem
atika
Penya

mpaian

Wawas

an

Keberan

ian

Antusi

as

Penam

pilan

Nil

ai

Keterangan Skor :

4 = Baik sekali
3 =Baik

2 = Cukup

1 = Kurang

Nilai = Total Skor Perolehan

X 100

Skor Maksimal

Kriteria Nilai

A =80-100 : Baik sekali

B =70-79 : Baik
C =60-69 : Cukup

D = kurang 60 : Kurang

Pembelajaran Remedial

Bagi peserta didik yang belum memenuhi kriteria ketuntasan minimal

(KKM), maka guru memberikan pembelajaran ulang dan remedial.

Pembelajaran Pengayaan




Guru memberikan nasehat agar tetap rendah hati, karena telah mencapai
KKM dan memberikan tugas/soal pengayaan.

Mengetahui Sragen, 19 Februari 2023

Kepala Madrasah Guru Mata Pelajaran

Ali Mahfudz, M. Ag Fatkhul Jannah, S. Pd



CONTOH RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP)
BAHASA ARAB MODEL Project Based Learning

Nama Sekolah : MAN 3 Ngawi

Mata Pelajaran : Bahasa Arab
Kelas/Semester t X/1

Materi Pokok : Mufrodat (Huwiyah)
Maharah : Istima’

Alokasi Waktu : 2 JP (2 x 35 menit)

1. Kompetensi Inti
K-1 : Menghargai dan menghayati ajaran agama yang dianutnya. (Sikap

Spiritual)

K-2 : Menghargai dan menghayati perilaku jujur, disiplin, tanggungjawab,
peduli (toleransi, gotong royong), santun, percaya diri dalam berinteraksi secara
efektif dengan lingkungan social dalam jangkauan pergaulan dan keberadaannya.
(Sikap Sosial)

K-3 : Memahami pengetahuan (factual, konseptual dan procedural)
berdasarkan rasa ingin tahu tentang ilmu pengetahuan, teknologi, social, seni,

budaya terkait fenomena dan kejadian tampak mata. (Pengetahuan)

K-4  : mengolah, menalar, dan menyaji dalam ranah konkret dan ranah abstrak
terkait dengan pengembangan dari yang dipelajarinya disekolah secara mandiri,

dan mampu menggunakan metode sesuai dengan kaidah keilmuan. (Keterampilan)
2. Kompetensi Dasar dan Indikator Pencapaian Kompetensi

3.2 Mengemukakan jati diri (huwiyah) dengan memperhatikan fungsi sosial,
struktur teks dan unsur kebahasaan dari teks interaksi transaksional lisan dan
tertulis sesuai dengan konteks penggunaan



4.2 Menjelaskan jati diri (huwiyah) dengan memperhatikan fungsi sosial, strukur
teks, dan unsur kebahasaan secara benar dan sesuai konteks penggunaan

3. Indikator Pencapaian Kompetensi

3.2.1 Menirukan langsung bunyi kata, frasa dan kalimat bahasa Arab yang
didengarkan. (C1)

3.2.2 Menyebutkan kembali bunyi kata, frasa dan kalimat bahasa Arab yang
didengarkan. (C1)

3.2.3 Merencanakan proyek “Kartu Identitas”. (C6)

4.2.1 Membuat P5 proyek “Kartu Identitas” dengan karton

4.2.2 Mempresentasikan (P2) proyek poster “Kartu Identitas” yang dibuat
4. Tujuan Pembelajaran

1.Menirukan langsung bunyi kata, frasa dan kalimat bahasa Arab yang
didengarkan

2.Menyebutkan kembali bunyi kata, frasa dan kalimat bahasa Arab yang

didengarkan

3.Dengan melihat slide di layar LCD Proyektor, peserta didik diharapkan mampu
untuk menghafal, mengucapkan dan menuliskan mufrodat terkait jati diri

(huwiyah) khususnya dengan benar

4.Mengklasifikasikan mufrodat “kartu identitas” yang menarik

5.Menyampaikan ide atau gagasan terkait mufrodat dalam bentuk “kartu identitas”
Pendekatan/Model/Materi Pembelajaran

6.Pendekatan . STEAM (science, technology, engineering, art and

mathematics)

7. Model . Project Based Learning (PjBL)



8. Metode . Thorigoh sima’ wa muhafadhoh, kooperatif (diskusi) dan
presentasi

9. Media/Alat/Bahan/Sumber Pembelajaran
Media : PPT, video, bahan ajar, LKPD

Alat dan bahan : LCD Proyektor, kertas karton, pensil, spidol warna/crayon

dan penggaris

Sumber ajar : Buku bahasa Arab kelas X, Kamus bahasa Arab-
Indonesia, Al ‘Arobiyyah baina yadaik

Sintaks/Langkah-Langkah Pembelajaran

_ o _ Alokasi
Kegiatan Deskripsi Kegiatan
Waktu
Pendahuluan 10 menit

e. Pendidik mengucapkan salam dan
mengajak beroda bersama. (Religius)

f. Peserta didik menjawab salam dan
mengawali KBM dengan berdoa bersama.
(Religius).

g. Guru menyapa dan memeriksa kehadiran
dengan menggunakan bahasa Arab.
(Disiplin)

h. Peserta didik melakukan review materi
pembelajaran sebelumnya.

I. Guru menyampaikan tujuan pembelajaran
yang akan dilaksanakan dan
menyampaikan keterkaitan antara materi
yang akan dilaksanakan dengan materi
sebelumnya.

J. Pendidik menyampaikan cara dan kriteria

penilaian.




k. Pendidik memberikan motivasi kepada
peserta didik. (Motivasi)

Kegiatan Inti

40 menit

Sintaks Model Pembelajaran PjBL

Penentuan

Proyek

I. Peserta didik mengamati slide mufrodat
dari video yang diputar di layar LCD
Proyektor dan melafalkan mufrodat secara
bersama-sama. (Literasi Digital,
Mengamati-Saintifik, TPACK)

m.Guru menanyakan kepada peserta didik
“dari alat tersebut, sebuah karya apa yang
dapat kita hasilkan ?”. (Communication
4C, Mathematics-STEAM)

Mendesain
perencanaan

produk

n. Membuat kelompok yang terdiri dari 3
siswa secara heterogen (Collaboration 4C)
0. Mendesain perencanaan proyek kelompok
dalam LKPD (Collaboration, Creativity
dan Critical Thinking-4C)
p. Guru memperlihatkan beberapa alat dan
bahan, diantaranya:
% Kertas karton
% Pensil
+«» Spidol warna/crayon
% Penggaris
g. Masing-masing kelompok mengambil

bahan untuk proyek.

Menyusun
jadwal
pembuatan

r. Guru dan peserta didik berdiskusi waktu
selama 10 menit untuk menyelesaikan
proyek dalam kelompok. (Collaboration

dan Communication-4C)

Memonitor

keaktifan dan

s. Guru memantau keaktifan peserta didik

selama melaksanakan proyek, memantau




perkembangan

proyek

realisasi perkembangan dan membimbing
jika mengalami kesulitan.

t. Mendiskusikan masalah yang muncul
selama penyesuaian proyek dengan guru.

(Communication-4C)

Menguji hasil

Mengecek ketercapaian proyek yang telah
dibuat dan membuat laporan produk/karya

untuk dipresentasikan.

Evaluasi dan
pengalaman

belajar

u. Masing-masing kelompok memaparkan
laporan kerja proyek/model yang dibuat
dengan percaya diri. (Communication and
Collaboration-4C, art-STEAM)

v. Peserta didik dari kelompok lain

memberikan tanggapan dengan Kritis dan
sopan. (Communication and Critical
Thinking-4C)

w.Guru  mengamati dan  memberikan

penilaian pada lembar observasi sesuai

dengan rubric penilaian.

X. Bersama guru, peserta didik

menyimpulkan hasil proyek.
(Communication, Collaboration-4C)

Penutup

y. Peserta didik dengan diberikan fasilitas
oleh guru membuat kesimpulan yang telah
dipelajari dan  mengaitkan  dengan
kehidupan sehari-hari.

z. Guru melakukan refleksi pembelajaran
yang telah dilakukan.

aa. Guru dan peserta didik menutup
pelajaran dengan pesan moral dan rasa
syukur kepada Allah SWT.

10 menit




Penilaian Hasil Belajar
Kompetensi Sikap Spiritual
Teknik Penilaian

Bentuk Instrumen

Kisi-kisi

: Observasi dan penilaian diri

: Lembar observasi dan pengembangan diri

Jumlah
No. Butir Nilai | Indikator butir
instumen
Bersemangat dalam
melaksanakan setiap .
kegiatan pada
pembelajaran bahasa Arab
1 Bersyukur i
Serius dalam
melaksanakan setiap .
kegiatan pada
pembelajaran bahasa Arab
Jumlah 2
Kompetensi Sikap Sosial
Teknik Penilaian : Observasi dan penilaian diri
Bentuk Instrumen : Lembar observasi dan lembar penilaian diri
Kisi-kisi
Aspek an
No. ) p ] yeng Kriteria Skor
dinilai
1 Jujur Sangat sering | 5

menunjukkan sikap jujur

Sering menunjukkan




sikap jujur
Beberapa kali

menunjukkan sikap jujur

Pernah menunjukkan
sikap jujur
Tidak pernah

menunjukkan sikap jujur

Bertanggungjawab

Sangat sering
menunjukkan sikap
bertanggungjawab

Sering menunjukkan
sikap bertanggungjawab
Beberapa kali
menunjukkan sikap
bertanggungjawab

Pernah menunjukkan
sikap bertanggungjawab
Tidak pernah
menunjukkan sikap

bertanggungjawab

Kerjasama

Sangat sering
menunjukkan sikap
kerjasama

Sering menunjukkan

sikap kerjasama

Beberapa kali
menunjukkan sikap
kerjasama

Pernah menunjukkan

sikap kerjasama
Tidak pernah

menunjukkan sikap




kerjasama
4 Disiplin Sangat sering | 5
menunjukkan sikap
disiplin
Sering menunjukkan | 4
sikap disiplin
Beberapa kali | 3
menunjukkan sikap
disiplin
Pernah menunjukkan | 2
sikap disiplin
Tidak pernah | 1
menunjukkan sikap
disiplin
Kompetensi Keterampilan
Kriteria 4 3 2 1
Desain Warna Dua dari | Hanya | Seluruh
menarik, kriteria salah kriteria
ukuran desain satu tidak
elemen yang kriteria | terpenuhi
penyusun terpenuhi yang
proposional, terpenu
pesan yang hi
ingin
disampaikan
menjadi
pusat
perhatian
Gambar Gambar Dua dari | Hanya | Seluruh




menarik, kriteria salah kriteria
bermakna terpenuhi satu tidak
sebagai terpenu | terpenuhi
penyampaian hi
pesan,
orisinil
Tujuan Pesan sangat | Pesan Pesan Pesan tidak
penyampaian | mudah cukup sulit dapat
pesan ditangkap mudah ditangk | ditangkap
pembaca ditangkap | ap pembaca
pembaca pembac
a

Total skor perolehan

Nilai =........... x 100 total skor maksimum
Program Tindak Lanjut
Remedial

Peserta didik yang belum mencapai ketuntasan belajar sesuai hasil analisis

penilaian, kegiatan pembelajaran remedial antara lain dalam bentuk :
Pengayaan

Berdasarkan hasil analisis penilaian, peserta didik yang sudah mencapai
ketuntasan belajar diberi kegiatan pembelajaran pengayaan untuk perluasan atau
pendalaman materi (kompetensi) antara lain dalam bentuk tugas membaca teks
berbeda atau teks yang sama dan mengerjakan soal-soal dengan kesulitan yang

lebih tinggi.

Surakarta, 21 Februari 2023



Mengetahui

Kepala Sekolah Guru Bahasa Arab

Muhammad Fareza, M. Pd.| Anshorullah, S. Pd



CONTOH RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP)
BAHASA ARAB MODEL DISCOVERY LEARNING

Nama Sekolah : MTs Darussalam

Mata Pelajaran : Bahasa Arab

Kelas/Semester D IX/1

Materi Pokok : Bacaan tentang topik ¢l_all J s

At Tarkib g sbaall dad + &l oY
Alokasi Waktu :2JP

1. Kompetensi Inti
K-1 : Menghargai dan menghayati ajaran agama yang dianutnya. (Sikap
Spiritual)

K-2 : Menghargai dan menghayati perilaku jujur, disiplin, tanggungjawab,
peduli (toleransi, gotong royong), santun, percaya diri dalam berinteraksi secara
efektif dengan lingkungan social dalam jangkauan pergaulan dan keberadaannya.
(Sikap Sosial)

K-3 Memahami pengetahuan (factual, konseptual dan procedural)
berdasarkan rasa ingin tahu tentang ilmu pengetahuan, teknologi, social, seni,
budaya terkait fenomena dan kejadian tampak mata. (Pengetahuan)

K-4 . Mengolah, menalar, dan menyaji dalam ranah konkret dan ranah abstrak
terkait dengan pengembangan dari yang dipelajarinya disekolah secara mandiri,

dan mampu menggunakan metode sesuai dengan kaidah keilmuan. (Keterampilan)

2. Kompetensi Dasar dan Indikator Pencapaian
Memahami bunyi, makna dan gagasan dari kata, frase, kalimat bahasa arab
sesuai dengan struktur kalimat yang berkaitan dengan topik ¢/ Js 3 baik secara

lisan maupun tulisan.



3. Indikator Pencapaian
bb. Mendeksripsikan definisi g Juzaall J28 + Al oY
cc.Memahami perubahan bentuk ketika &' »¥ yang berarti “belum/tidak”
masuk kedalam g sl Jad
dd. Mentashrif g Juzaall J2é dan ¢ Juadll J28 + A oY
4. Tujuan Pembelajaran

Setelah mengikuti proses pembelajaran, peserta didik dapat :

ee.Mendeskripsikan definisi g Jbzaall Jad + aill oY
ff. Memahami perubahan bentuk ketika & »¥ masuk kedalam g Jbaall J2d
gg. Mentashrif ¢ Jbaall J=é dan &l »¥ masuk kedalam g jbaall Jé
hh. Mengidentifikasi ayat-ayat Al Quran yang mengandung dJ=& + &l ¥
& )
5. Materi Pembelajaran
ii. Definisi g Jbadll Jaé + il 5Y
jj- Tashrif g b=l J=8 dari dhamir 54 sampai ¢
Kk. Tashrif g Jbcadll d=d + i) ¥
Il. Perubahan bentuk ketika & »¥ masuk kedalam g sbeasll Jad

6. Metode Pembelajaran

Pendekatan : Saintifik

Model : Discovery Learning

Metode : Diskusi, tanya jawab dan presentasi
Media Pembelajaran . Laptop, LCD Proyektor, PPT

Sumber Pembelajaran

mm. Hidayat, D. D. (2014). Ta’limul Lughoh Al Arobiyah. Semarang: PT
Karya Toha Putra

nn. Ibrahim, H. D. (2017). Fasih Berbahasa Arab untuk Kelas IX. Solo: PT.
Tiga Serangkai Pustaka Mandiri, Saefulloh, A. S. (2009). Ayo Memahami
Bahasa Arab untuk MTs /SMP Islam Kelas IX. Jakarta: Penerbit Erlangga,



00. Arahma, T. (2004). Pelajaran Bahasa Arab untuk Madrasah Tsanawiyah
Kelas IX. Semarang: Aneka IImu
pp. Fajri, F. N. (2018). Bahasa Arab Pegangan Guru untuk MTs dan Sederajat
Kelas IX. Semarang: Fattah
Langkah-Langkah Kegiatan Pembelajaran

Kegiatan Pendahuluan (10 menit)

qg.  Menyiapkan peserta didik secara fisik dan psikis
untuk mengikuti proses pembelajaran (berdo’a, kondisi
kesehatan dan kerapihan), dan melakukan presensi)

rr. Memberikan motivasi belajar pada peserta didik tentang
manfaat mempelajari  g_badl J=8 + &l WY dalam

Motivasi dan Apersepsi ] S )
kehidupan sehari-hari , terutama ketika membaca ayat-
ayat suci Al-Qur’an

ss. Melakukan apersepsi : mengaitkan materi pembelajaran
dengan materi sebelumnya dengan cara mengajukan

pertanyaan kepada peserta didik.

) Menyampaikan kompetensi dasar, indikator pencapaian
Penyampaian KD yang . . . ) .
kompetensi (IPK) dan tujuan pembelajaran dari materi Y

akan dicapai o
&)LAA]\ d.:ﬁ =+ @.\j\

) Menyampaikan cakupan materi pembelajaran
Penyampaian cakupan . . ) _ ) _
) (g taall Jad + &) oY) dari penjelasan uraian kegiatan
materi
yang akan dilakukan

Penyampaian teknik Menyampaikan teknik penilaian yang akan dilaksanakan

penilaian sesuai dengan RPP

Pengaturan denah Mengelompokkan siswa ke dalam lima kelompok besar
tempat duduk peserta | dengan tujuan lebih kondusif dan untuk mempermudah

didik pencapaian kegiatan pada pertemuan selanjutnya




Kegiatan Inti (60 menit)

Sintak Model Pembelajaran

Discovery Learning

Kegiatan Pembelajaran

Stimulation
(Stimulasi/pemberian
rangsangan)

KEGIATAN LITERASI
Peserta didik diberi motivasi atau rangsangan untuk
memusatkan perhatian pada topik materi g Jbacll J28 + aill oY
dengan cara:
a. Mengamati
tt. Tayangan Power Point
uu.  Buku Teks siswa
b. Membaca
Membaca materi pada buku paket siswa terkait
dengan Tashrif Fi’il Mudhori dan g _badll Jaé + &l oY
c. Menulis
Menulis hasil penjelasan dari guru
d. Mendengar
Penjelasan materi g Jbadll 28 + &l oY oleh guru
e. Menyimak
Penjelasan  pengantar  kegiatan  secara  garis
besar/global tentang materi g badl J=2 + &l 2 untuk
melatih menumbuhkan rasa komunikatif, dan menanamkan

kebiasaan untuk gemar membaca.

Problem Statement

( Identifikasi masalah)

Critical Thinking (Berpikir Kritis)

Guru memberikan kesempatan pada peserta didik
untuk mengidentifikasi sebanyak mungkin pertanyaan yang
berkaitan dengan tayangan yang disajikan, ataupun melalui
kegiatan menyimak penjelasan guru, dan akan dijawab

melalui kegiatan belajar.

Kegiatan Literasi




Data Collection

( Pengumpulan Data)

Peserta didik mengumpulkan informasi yang relevan
untuk menjawab pertanyan yang telah diidentifikasi melalui
kegiatan:

a. Mengamati obyek/kejadian

Mengamati dengan seksama materi Jad + &l aY
g Jbadlyang sedang dipelajari dalam bentuk slide presentasi
yang disajikan dan mencoba menginterprestasikannya.

b. Membaca sumber lain selain buku teks

Secara disiplin melakukan kegiatan literasi dengan
mencari dan membaca berbagai referensi dari berbagai
sumber guna menambah pengetahuan dan pemahaman
tentang g Jbadll J=8 + & 2¥yang sedang dipelajari.

c. Aktivitas

Menyusun daftar pertanyaan atas hal-hal yang belum
dapat dipahami dari kegiatan mengamati dan membaca yang
akan diajukan kepada guru berkaitan dengan materi + & oY

g Jbadll J=8 yang sedang dipelajari.
d. Wawancara/tanya jawab dengan nara sumber

Mengajukan pertanyaan berkaiatan dengan materi »¥

gobadl Jai + &l yang telah disusun dalam daftar
pertanyaan kepada guru.
Collaboration (Kerjasama)
Secara berkelompok, peserta didik:
a. Mendiskusikan

Peserta didik dan guru bersama-sama membahas
contoh dalam buku sumber mengenai materi J= + &l 2¥
g Jbadl(definisi, tashrif dan perubahan bentuk Fi’il Mudhori
setelah 4 Amasuk ke dalam Fi’il Mudhori )

b. Mengumpulkan informasi
Mencatat semua informasi tentang materi J8 + il Y
¢ Jb=adlyang telah diperoleh pada buku catatan.
c. Mempresentasikan ulang




Peserta didik mengomunikasikan secara lisan
(mempresentasikan) materi dengan rasa percaya diri tentang
materi g _badl J=8 + &l 2Y(definisi, tashrif dan perubahan
bentuk Fi’il Mudhori setelah & »¥masuk ke dalam Fi’il
Mudhori )

d. Saling tukar informasi tentang materi: definisi,
definisi, tashrif dan perubahan bentuk Fi’il Mudhori
setelah & »¥Ymasuk ke dalam Fi’il Mudhori dengan
ditanggapi aktif oleh peserta didik dari kelompok

lainnya

Data Processing

(Pengolahan Data)

COLLABORATION (KERJASAMA) dan CRITICAL
THINKING (BERPIKIR KRITIS)

Peserta didik dalam kelompoknya berdiskusi mengolah data
hasil pengamatan dengan cara :

a. Berdiskusi tentang data dari materi definisi, tashrif
dan perubahan bentuk Fi’il Mudhori setelah & oY
masuk ke dalam Fi’il Mudhori .

b. Mengolah informasi dari materi definisi, tashrif dan
perubahan bentuk Fi’il Mudhori setelah &l »¥ masuk
ke dalam Fi’il Mudhori yang sudah dikumpulkan dari
hasil  kegiatan  sebelumnya (mengamati dan
mengumpulkan informasi) dengan bantuan
pertanyaan-pertanyaan pada lembar kerja.

c. Peserta didik mengerjakan beberapa soal mengenai
materi g Jbaall J2d + &l »¥pada Lembar Kerja Siswa

Verification
(Pembuktian)

CRITICAL THINKING (BERPIKIR KRITIS)
Peserta didik mendiskusikan hasil pengamatannya dan
memverifikasi hasil pengamatannya dengan data-data atau

teori pada buku sumber .

Generalization

COMMUNICATION (BERKOMUNIKASI)
Peserta didik berdiskusi untuk:




(Menarik kesimpulan) a. Menyampaikan hasil diskusi tentang materi definisi,

tashrif dan perubahan bentuk Fi’il Mudhori setelah Y

tllmasuk ke dalam Fi’il Mudhori  berupa

kesimpulan berdasarkan hasil analisis secara lisan,

tertulis, atau media lainnya untuk mengembangkan

sikap jujur, teliti, toleransi, kemampuan berpikir
sistematis, mengungkapkan pendapat dengan sopan.

b. Mempresentasikan hasil diskusi kelompok secara
klasikal tentang materi definisi, tashrif dan perubahan
bentuk Fi’il Mudhori setelah masuk 4l ~¥ke dalam
Fi’il Mudhori

c. Mengemukakan pendapat atas presentasi yang
dilakukan temannya tentang materi definisi, tashrif
dan perubahan bentuk Fi’il Mudhori setelah & oY
masuk ke dalam Fi’il Mudhori dan ditanggapi oleh
kelompok yang mempresentasikan.

d. Bertanya atas presentasi tentang materi definisi,
tashrif dan perubahan bentuk Fi’il Mudhori setelah ¥

lmasuk ke dalam Fi’il Mudhori yang dilakukan
dan peserta didik lain diberi kesempatan untuk
menjawabnya.
CREATIVITY (KREATIVITAS)
Menyimpulkan tentang point-point penting yang muncul
dalam kegiatan pembelajaran yang baru dilakukan berupa
laporan hasil pengamatan secara tertulis tentang definisi,
tashrif dan perubahan bentuk Fi’il Mudhori setelah &l »¥
masuk ke dalam Fi’il Mudhori

Catatan : Selama pembelajaran definisi, tashrif dan perubahan bentuk Fi’il Mudhori setelah »Y
<4 masuk ke dalam Fi’il Mudhori berlangsung, guru mengamati sikap peserta didik dalam

pembelajaran yang, meliputi sikap: rasa percaya diri, berperilaku jujur, tangguh menghadapi




masalah, komunikatif, dan disiplin.

Kegiatan Penutup (10 menit)

Peserta didik :

a. Mereview (CREATIVITY) dengan bimbingan guru tentang point-point penting yang muncul
dalam kegiatan pembelajaran tentang materi definisi, tashrif dan perubahan bentuk Fi’il
Mudhori setelah & »¥ masuk ke dalam Fi’il Mudhori yang telah dilakukan.

b. Mengagendakan pekerjaan rumah untuk materi definisi, tashrif dan perubahan
bentuk Fi’il Mudhori’ setelah & »¥ masuk ke dalam Fi’il Mudhori yang baru diselesaikan
berupa pengisian table Tashrif Fi’il Mudhori g Jbiasll Jad + aill oY

c. Memberikan tindak lanjut untuk mengumpulkan informasi materi definisi, tashrif dan
perubahan bentuk Fi’il Mudhori setelah & »¥Ymasuk ke dalam Fi’il Mudhori melalui kegiatan

literasi di luar sekolah.

Guru :
a. Memeriksa hasil kegiatan yang telah dilakukan peserta didik.
b. Memberikan penghargaan untuk materi definisi, tashrif dan perubahan bentuk Fi’il Mudhori
setelah &) »¥ masuk ke dalam Fi’il Mudhori kepada kelompok yang memiliki kinerja dan

kerjasama yang baik.

PENILAIAN

Teknik Penilaian

Sikap Spiritual

Petunjuk:

Amati perkembangan sikap peserta didik menggunakan instrumen jurnal pada setiap pertemuan.
Isi jurnal dengan menuliskan sikap atau perilaku peserta didik yang menonjol, baik yang positif
maupun yang negatif. Untuk peserta didik yang pernah memiliki catatan perilaku kurang baik
dalam jurnal, apabila telah menunjukkan perilaku (menuju) yang diharapkan, perilaku tersebut

dituliskan dalam jurnal (meskipun belum menonjol).

No | Waktu Nama Catatan Butir Tanda Tindak

Siswa Perilaku Sikap/Karakter | tangan lanjut




1.
2.
dst

Sikap Sosial

Penilaian Observasi

Penilaian observasi berdasarkan pengamatan sikap dan perilaku peserta didik sehari-hari, baik
terkait dalam proses pembelajaran maupun secara umum. Pengamatan langsung dilakukan oleh

guru.

Aspek  Perilaku  yang
Jumlah | Skor Kode

Skor Sikap | Nilai

No | Nama Siswa Dinilai

BS |J TJ DS

Keterangan :

BS : Bekerja Sama

JJ : Jujur

TJ : Tanggung Jawab

DS : Disiplin

Catatan :

Aspek perilaku dinilai dengan kriteria:
100 = Sangat Baik

75 = Baik
50 = Cukup
25 = Kurang

Skor maksimal = jumlah sikap yang dinilai dikalikan jumlah kriteria = 100 x 4 = 400
Skor sikap = jumlah skor dibagi jumlah sikap yang dinilai = 275 : 4 = 68,75

Kode nilai / predikat :

75,01 — 100,00 = Sangat Baik (SB)




50,01 — 75,00 = Baik (B)

25,01 -50,00 = Cukup (C)

00,00 — 25,00 = Kurang (K)

Format di atas dapat diubah sesuai dengan aspek perilaku yang ingin dinilai
Penilaian Teman Sebaya

Namayang diamati @ ..............ooiiiinnnn..

Pengamat e
: Jumla | Skor | Kode
No | Pernyataan Ya | Tidak : -
h Skor | Sikap | Nilai
. Mau  menerima  pendapat
teman.
) Memberikan solusi terhadap
permasalahan.
3 Memaksakan pendapat sendiri
kepada anggota kelompok.
4 Marah saat diberi kritik.
5
Catatan :

1. Skor penilaian Ya = 100 dan Tidak = 50 untuk pernyataan yang positif, sedangkan untuk
pernyataan yang negatif, Ya = 50 dan Tidak = 100

2. Skor maksimal = jumlah pernyataan dikalikan jumlah kriteria = 5 x 100 = 500

3. Skor sikap = (jumlah skor dibagi skor maksimal dikali 100) = (450 : 500) x 100 = 90,00
4. Kode nilai / predikat :

75,01 - 100,00 = Sangat Baik (SB)

50,01 - 75,00 = Baik (B)

25,01 - 50,00 = Cukup (C)

00,00 — 25,00 = Kurang (K)




Pengetahuan
Penilaian Kelompok (Terstruktur)

Indikator Penilaian

Pencapaian

Kompetensi Teknik Bentuk Instrumen/ Soal

Instrumen

Mampu Tugas Uraian
Mendeskripsikan Tertulis TUGAS TERSTRUKTUR
definisi Fi’il Jelaskan definisi Fi’il Mudhori dan Lam
Mudhori dan Nafi
ERIIRY
Memahami Tashrifkan Fi’il di bawah ini ke dalam
perubahan bentuk Tashrif Fi’il Mudhori dan Lam Nafi
ketika yang masuk kedalamnya i
g.ﬂ\ aYyang
berarti belum/tidak
masuk ke dalam
& sbad) Jad
Mentashrif ~ Fi’il
Mudhori dan
dad LY
& Szl

Penskoran Penilaian kelompok

No | Uraian Skor

1 Jika jawaban benar dan ketepatan struktur kalimatnya sesuai | 5

2 Jika jawaban hampir benar dan ketepatan struktur | 3

kalimatnya cukup sesuai

3 Jika jawaban kurang benar dan struktur kalimatnya tidak | 1

sesuai

Jumlah Soal Y




Jumlah Skor Akhir

Skor yang

diperoleh x2
Penilaian Kelompok (Tugas Tidak Terstruktur)
Penilaian
Indikator Pencapaian
Kompetensi Teknik Bentuk
Instrumen Instrumen/ Soal
Mampu Tugas TUGAS KELOMPOK
mengindentifikasi Tertulis Carilah dan tulislah 8 ayat-ayat
ayat-ayat  Al-Qur’an A-Qur;an yang mengandung Y
yang mengandung (Tidak gobadl Jda8 + il kemudian
g Jbaall Ja8 + &l oY terstruktur ) kemukakan alasannya

Penskoran Penilaian Kelompok

Aspek yang dinilai
N o Ketepatan ~ mengindentifikasi | Ketepatan analisis
o Nama Peserta Didik ayat (1:5)
(1-5)
1.
2.
3.
4,
o
Keterangan

Sangat kurang
Kurang
Cukup

Baik

Sangat baik

Pembelajaran Remedial




Berdasarkan hasil analisis Penilaian Harian, siswa ayan belum mencapai KKM diberi
egiatan pembelajaran remedi dalam bentuk :
Bimbingan perorangan jika siswa yang belum tuntas <20%
Belajar Kelompok jika siswa yang belum tuntas antara 20% dan 50%

Pembelajaran ulang jika siswa yang belum tuntas > 50%

Pembelajaran Pengayaan
Berdasarkan asi analisis penilaian siswa yang sudah mencapai KKM diberi kegiatan

pengayaan dalam bentuk penugasan untuk mempelajari soal-soal yang lebih tinggi .

Cimahi, 3 November 2022

Kepala Madrasah, Guru Bahasa Arab,

H. Deden Ridwan, S.H. Hendayani Sofia S, S.Ag.










